

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2021年11月30日 星期二
周一至周五出版
第4838期 今日8版

北京日报报业集团
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供
航空阅读



- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中同律师事务所
CHONGTONG LAW FIRM
电话: 010-62011000

西街
西街传媒独家代理《北京商报》广告
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流
地址: 北京市朝阳区建国门外大街25号新闻大厦25层
电话: 86 10 63296666 传真: 14600232025

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
电话: 010-64097966

责编 杨月涵 美编 李燕 贵校 唐斌

4 版 门槛待遇双提高 教师法新修

近年来,提高教师待遇的呼声越来越高。为完善教师法律制度《教师法》也迎来修订。11月29日,教育部发布公告,就《中华人民共和国教师法(修订草案)(征求意见稿)》公开面向社会征求意见。新版文件对教师的准入门槛和福利待遇要求均有所提高。同时,文件明确,拟设立国家教师奖,对优秀教师进行表彰。

7 版 支付宝个人收款码一键变商户

近几日,在热议的“个人收款码被禁止商用”的话题背后,有支付巨头已经低调行动了。11月29日,北京商报记者独家发现,支付宝正在多方引流,邀请用户将个人收款码更换为商家收款码。经记者亲测发现,整个操作极为简单,无需任何身份审查,仅需点击同意支付宝收款码协议参与即可,不难看出支付宝的跑马圈地之意。

习近平:构建高水平中非命运共同体

国家主席习近平11月29日晚在北京以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲。习近平指出,我相信,在中非双方共同努力下,这次中非合作论坛会议一定能够取得圆满成功,凝聚起中非27亿人民的磅礴力量,推动构建高水平中非命运共同体。
据新华社

备战奥密克戎

（见2版）

- 已经开始针对新变种奥密克戎的疫苗研发
- 将针对奥密克戎测试三种加强剂候选疫苗
- 11月26日晚上海疾控中心启动相关疫苗研发
- 尽快开展评估和研究以了解奥密克戎变异株对现有新冠疫苗灭活疫苗的影响及研制变异株疫苗的必要性
- 已与牛津大学密切合作开发疫苗平台,并在已经发现奥密克戎变异株的地方进行研究
- 正在研究新的变异株,预计将于两周内获得结果
- 已经在测试针对奥密克戎的疫苗

康希诺 Moderna 艾博生物 科兴 阿斯利康 辉瑞 强生

高蕾制图

两月上升近千基点 人民币强势升值

北京商报讯 记者 岳品瑜 廖蒙 人民币近期又升值了,我是现在换汇还是再等等,还会继续降吗?11月29日,北京商报记者收到了读者张羽(化名)的提问信息。据介绍,张羽是一名在美留学生,2021年8月首次换汇时了解到汇率波动,便一直对汇率走势格外关注。

张羽告诉北京商报记者,在出国前并未关注过人民币汇率,临近出国将换汇一事提上日程后才开始进一步了解,此后更是时常查看当日汇率报价。相较8月时汇率报价,近期换1万美元能省下近1000元人民币。”张羽说。

11月29日,央行授权中国外汇交易中心公布,当日银行间外汇市场人民币汇率中间价为1美元对人民币6.3872,前一个交易日中间价报6.3936,单日调升64个基点。按照9月30日人民币对美元汇率报价6.4854计算,10、11月间,人民币汇率整体上涨近1000个基点。

在岸、离岸人民币对美元汇率同样表现强劲。11月29日,Wind数据显示,在岸人民币对美元开盘跳升逾900点,报6.3,随后迅速回落;离岸人民币对美元短线走高,升破6.39关口。截至11月29日16时30分,在岸人民币对美元报6.3846,离岸人民币对美元报6.3853。

2021年以来,人民币汇率有升有贬,呈现双向波动,在6月一度升值至6.3572,随后围绕6.45上下波动。进入2021年四季度后,人民币汇率和美元指数同时走强,人民币汇率升值态势明显,11月内最高升值至6.3803。

对于人民币走势在美元强势的情况下仍然保持升值趋势,苏宁金融研究院宏观经济研究中心副主任陶金指出,主要原因还是全球疫情持续影响下的外需继续高增,

中国商品对于国外需求的替代性依然较低,产品价格弹性较小,出口的支撑下结汇较多,市场对人民币的需求较大,人民币汇率保持坚挺。同时美联储缩减购债规模与大规模紧缩的货币政策仍然具有较远的距离,至少不会对当前短期内的人民币产生压制。

对于张羽的提问,陶金也给出了解答。陶金指出,人民币汇率双向波动是常态,对普通消费者不会带来过大影响,短期有换汇需求的消费者可以进行一定规模的操作,不要抱有单边汇率行情心理,以免错过合适换汇时机。结汇的操作则可以适当观望。

另一方面,针对近期人民币汇率表现,央行也接连强调加强对人民币预期的管理。全国外汇市场自律机制第八次工作会议指出,目前全球经济金融形势复杂多变,主要经济体央行货币政策开始调整,影响汇率的因素较多,未来人民币汇率既可能升值,也可能贬值,双向波动是常态,合理均衡是目标,偏离程度与纠偏力量成正比。

会议指出,企业和金融机构等市场主体只有坚持风险中性理念,才能更好地应对外部冲击。企业要深入理解和认识汇率风险中性内涵,坚持以“保值”而非“增值”为核心的汇率风险管理原则。金融机构应积极为中小微企业提供汇率避险服务,降低中小微企业汇率避险成本。

在中银证券全球首席经济学家管涛看来,人民币汇率近期将延续震荡行情,汇率弹性增加有助于释放压力,避免预期积累。随着前期人民币汇率弹性增加,实际上市场供求对人民币的这种拉动作用在一定程度上得到了释放,不一定能够再让人民币有更大幅度的升值。”

重点关注

当格力努力做“网红”

- 新人抢眼
- 渠道变革

互联网时代,打造“红人”成了业内潮流,现在,格力电器也走上了这条路。11月29日,微博上出现多条热搜词条:格力电器申请明珠羽童商标”董明珠22岁秘书曾是MCN签约红人”孟羽童否认曾是MCN签约红人”。天眼查App显示,珠海格力电器股份有限公司申请注册多个“明珠羽童”“孟羽童”羽童”商标,国际分类含广告销售、科学仪器、方便食品等,当前商标状态均为申请中。因在综艺节目中脱颖而出,又成为格力电器董事长秘书,孟羽童自然而然地成了“红人”,并引发了很多舆论。这背后,是格力电器在空调市场低迷、公司业绩下滑的情况下,施行渠道改革的选择。

(见3版)

商业那点事儿

以新闻的视角,每天和您聊聊商业那些事儿

广告

扫码关注 商业那点事儿